

TRABAJO

Organismo de la Agrupación y Juventud Socialistas y de las Sociedades Obreras ● Aparece semanalmente

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Número suelto, 10 cts. | Fuera: trimestre 1'25 pts.
Un mes 30 id. | Extranjero: id., 4'50 id.
Paquete de 30 ejemplares 1'25 pesetas

REDACCION Y ADMINISTRACION
Plaza 1.º de Mayo, núm. 9

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

Partido Socialista Obrero

Comité Nacional, a las Federaciones regionales y Agrupaciones Socialistas

Estimados comarcalistas: Por acuerdo del pasado Congreso del Partido, el Comité Nacional quedó obligado a organizar, anualmente, la Fiesta de la Semana Roja, ensayada con éxito en Asturias y Cataluña e implantada hace muchos años en otros países.

Razones que todos conocen han impedido el cumplimiento de este acuerdo. En los momentos actuales el Comité Nacional estima de gran conveniencia la celebración de la Semana Roja, y cree que ninguna fecha sería más oportuna que la comprendida alrededor del 13 de agosto venidero, con lo que además conmemoraremos el primer aniversario de la política sanguinaria, cruel y deshonrosa para el Poder público, personificada en los señores Dato y Sánchez Guerra, dos hombres representativos del partido conservador.

La significación de esta Fiesta Roja es eminentemente socialista. En el extranjero sirve para aumentar el número de afiliados a nuestro Partido y a las Sociedades obreras, crear nuevas colectividades, dar al proletariado conciencia de su situación política, y acrecentar los efectos de la Prensa socialista, formando grupos de propaganda y divulgación de tantas publicaciones edita el Partido.

Esta misma finalidad tendrá entre nosotros la Semana Roja. Se legión las Sociedades obreras, sobre todo de campesinos, que hacen política socialista sin figurar ni cotizar en el Partido. Hay que disciplinar y dar cohesión a estos esfuerzos, hoy sin encauzamiento adecuado.

Manifestaciones públicas, mítines, conferencias, reparto y venta de hojas de propaganda, de folletos, de periódicos socialistas, veladas teatrales, fiestas artísticas, excursiones, con el concurso de los Orfeones obreros, conferencias mutualistas, de cooperación, etc., etc. Cada población, cada región, durante una semana, hará todo lo que sus fuerzas permitan, formando previamente un programa, consagrando cada día a un aspecto de la lucha social, y encargando a sus afiliados más activos de llevarlo a la práctica.

El 13 de agosto, especialmente, deberá ser conmemorado del modo más solemne. Ni una población debe quedar rezagada. Será ese día el consagrado a «El Socialista» y a la flor roja, recogiendo donativos mediante la venta de la flor, de botones emblemas, de periódicos, de folletos, etc., haciendo colectas en todos los actos, aumentando el número de sus lectores, hablando a los trabajadores de la conveniencia de sostener y apoyar su Prensa, la que vive sin subvenciones del Poder, pobre, pero independiente.

La diferencia de medios entre España y otras naciones que celebran la Semana Roja hará que la nuestra parezca más pobre. Pero si los trabajadores asociados, si los socialistas y simpatizantes, jóvenes y viejos, hombres y mujeres, se consagran a la propaganda individual y colectiva durante ocho días, en el Partido ingresarán muchos afiliados y algunas organizaciones, se formarán otras nuevas, aumentarán las Juventudes y Grupos femeninos, se robustecerá el movimiento obrero, cooperativo y mutualista, y aportaremos entre todos bastantes recursos a nuestro diario, cuya vida aseguraremos para unos meses.

Del concurso de todos necesitamos. Que nadie permanezca indiferente. ¡A la propaganda, a la acción, socialistas! ¡Viva la semana gloriosa de agosto! ¡Viva la Semana Roja!

Madrid, 18 de Julio de 1918 — Por el Comité Nacional: *Daniel Anguiano*, secretario; *Julian Besteiro*, vicepresidente.

José A. Franco

ORTOPEDICO

Creación insustituible en el tratamiento racional-curativo de las Hernias (quebraduras): faja femenina para embarazadas; Piernas y Brazos artificiales a encaje fijo sistema WAST.

Representante:

Francisco Quesada

Practicante

Calle Huerto de Gil.

OBREROS: Leed

El Socialista

TRABAJO

El Pan a 65 céntimos

Es tal el abuso que se está cometiendo con el pueblo de Elche, que no podemos permanecer callados ante tales injusticias.

Han tenido la osadía los acaparadores de harina de volver a aumentarla y por consiguiente el pan de hoy en adelante se venderá a 65 céntimos kilo.

El pueblo de Elche que siempre se ha distinguido por su pasividad, no debe consentir una vez más que le estén robando de una manera tan descarada.

En una época tan difícil como la que actualmente atravesamos, en que el trabajo escasea de una manera considerable, y los jornales se pagan sumamente baratos, el subir el pan es un desafío a la opinión, al cual debe esta responder de una manera efectiva, que haga estremecer a autoridades y acaparadores, para que en lo sucesivo no vuelvan a obrar de esta forma.

El pueblo en masa debe levantarse para pedir que el pan se cotice a un precio bajo, para que los trabajadores podamos llevar a nuestros hogares el suficiente con que alimentar a nuestros hijos.

No hay otro remedio ya para estos rancios males, que el tomarnos la justicia por nuestra mano.

No esperemos los trabajadores de Elche que D. Tomás A. Anso se preocupe de nuestra crítica situación.

No esperemos nada de todos esos hombres que figuran al frente de nuestra desventurada España, pues harto pecados los tenemos.

Lo mismo en Elche que en todo el resto de la nación se está abusando considerablemente de los trabajadores.

Aquí en España mientras el pueblo se muere de hambre, no falta quien estando encargado del santo deber de regir los destinos de su nación, se pasa grandes temporadas en cacerías y otras orgías propias de Emperadores como Calígula y Nerón.

Aquí en España no faltan ministros que amparados de los instrumentos de fuerza de que se valen para sostenerse, acaparan todo lo necesario para la vida española, y lo hacen pagar al precio que les viene en gana.

Y una nación que se encuentra en estas

condiciones nada puede esperar de sus directores.

Solo el pueblo honrado, el pueblo que piensa y que trabaja, es el que sabría con mano certera y sin temor a equivocarse poner fin a tan descarados robos.

Darse cuenta los trabajadores de Elche, de que solamente con un acto revolucionario, en el que tomáramos parte todos los trabajadores españoles es como podríamos conseguir que se nos tratara más consideradamente; que los alimentos se celizaran a precios más baratos para que con nuestro corto jornal pudiéramos alimentarnos.

Este movimiento es el que pudiera reivindicarnos si lo secundáramos todos con verdadera energía.

Por él, pues, debemos trabajar.

Ovillejo

—Dime: ¿Qué es lo de la tasa?

—Guasa.

—Entonces lo del recuento...

—Un cuento.

—Contesta: Lo del cartel

—Un pastel.

Y si el pueblo fuera fiel y tuviese pantalones, presto daba a sus ladrones Guasa, Cuento y Un pastel.

Z.

Grupo "Pro El Socialista"

En el sorteo verificado el día 21 del mes anterior, resultaron agraciados los números 465, el 24 y el 487.

El día 18 del mes actual, con motivo de la fiesta de la Semana Roja se rifarán tres premios: para el 1.º un corte de traje; el 2.º «La descendencia del hombre» y el 3.º cuatro escogidas obras de varios autores.

Agradecimiento

A instancia de numerosos amigos e interpretando el sentir de nuestros convecinos, singularmente los que el domingo pasado tuvieron sus familias en las barracas de playa, hacemos constar el profundo reconocimiento de los illicitanos al pueblo todo de Santapola por el magnífico comportamiento observado brindando sus casas, poniendo sus camas y ropas y dando hospitalidad a las mujeres y niños que huían de las barracas y a quienes necesitaban de auxilio, a causa de la copiosa lluvia y temporal.

Los santapolenses ofrecieron nuevo testimonio de sus excelentes prendas morales con aquella hermosa explosión de solidaridad social de que dieron gallarda prueba acogiendo a los que buscaban refugio y aún disputándose el derecho de albergarlos.

Nosotros nos felicitamos de estas ricas manifestaciones del sentimiento humano, que moralmente constituyen el alma del socialismo.

Se han puesto a la venta los siguientes folletos: «Las acusaciones de Saborit contra Dato y Sánchez Guerra», «El yo acusó de Mariano Domingo» y «Los presupuestos del Estado», por Alvaro Calzadilla. Precio: 25 céntimos.

Representante en ELCHE

Juan Barceló

Obreros, leed

EL SOCIALISTA

TRABAJO

¡PLOU!!

otse perres el pa!!!
rnal sempre el mateix?
x que asó sen vá,
li cluix el lleix

tems estava a uit
e está esta semana.
rs tinc molta gana
pegue un estallit!

tsé? No ve be el conte.
y conte reó.
ca la corda pronte
ltísima raó.)

uta, acaparaor.
millóns no repares.
el treballaor
mos vorem les cares.

enester ser molt listo
añar el menchar teu.
vendrá la nostra! ¡Cristo!
la nostra! ¡Redeu!
FERRANDEZ TORRES

OSTUREROS!

ompra estopa a 24 moedi.
libra: Mayor Llano, 14.
A. Aunque este anuncio se retire,
pagándose al mismo precio.

urera para las casas

men Sánchez se ofrece a tra-
a domicilio.
e Santa Teresa, 3.

od "El Socialista"

Libro interesante

Se ha puesto a la venta el interesante libro de actualidad «Al margen de la violencia» debido a la pluma del republicano nevaldense, Lorenzo Fenoll Belda.

Lleva además un prólogo de Víctor Perez Belda, ensalzando la obra meritoria del autor y dando a conocer lo valioso e interesante que es el libro para la causa de los aliados.

Todos los que ansían ver al mundo libertado del militarismo prusiano deben leer este libro. cuando en el hallarán el deseo y el medio de una organización que asegure la paz.

PRECIO 2 PESETAS

Representante en Elche:

FRANCISCO NAVARRO

Casamiento Popular

El pasado domingo a las cinco y media de la tarde, tuvo lugar el casamiento popular de nuestros compañeros Antonia Moreno Martí y Antonio Cañizares Penalva.

Estos amigos, tenían el propósito de que su acto matrimonial, fuera firmado por la autoridad judicial, pero al poner en práctica su anhelo de realizar su boda civilmente, en el juzgado, le pusieron muchos obstáculos, los cuales, no le autorizaban el poderse casar.

Y visto esto, el ya cónyuge, determinó hacer el casamiento en el Centro Obrero, siendo el encargado de presidir el acto, el partido socialista local y además de la presencia y adhesión de las sociedades, la garantía de la firma de las representaciones, en el acto de casamiento.

Para poder llevar a efecto dicho casamiento, el domingo pasado a la hora ya antedicha, fueron los representantes a casa de la novia partiendo a la hora suscrita para el Centro Obrero. Ya allí, el Vicepresidente de la Agrupación Socialista Juan Barceló, le dió comienzo al acto, ordenan-

do leyera el acta de casamiento, al Secretario de la misma entidad que presidía, Manuel Rodríguez, con la asistencia de todos los representantes de las sociedades y con una gran concurrencia de ciudadanos. Ya leída el acta, el Presidente emplea párrafos inmerecidos al acto, haciendo resaltar la importancia del casamiento popular de Cañizares y su compañera y por último después de firmar el acta el cónyuge y los representantes obreros, termina Barceló el acto diciendo que lo que en aquellos momentos se estaba celebrando, era un verdadero acto socialista, por ser realizado por las comisiones y personalidad de Cañizares y su compañera.

Se le dió por terminado el acto, en medio de muchas felicitaciones que le hicieron al nuevo matrimonio.

Nosotros quedamos orgullosos del acto y felicitamos al nuevo matrimonio; solo esperamos que sigan el ejemplo de Cañizares y su compañera los que quedan por casar y más aún, cuando la autoridad judicial pone obstáculos que en otros no ha puesto.

Aun hay clases.

¡ARRIBA!

A este gobierno que hoy nos ri-ge compuesto de «hombres cumbre» y que no pocos llaman gobierno de concentración, de orden, muy bien puede adjetivársele de falaz, hipócrita, reaccionario.

¿Qué han hecho estos mal llamados padres de la patria para nutrir medianamente, el estómago del obrero español?

¿Qué han inventado esos RADICALES dinásticos para sepultar el hambre hispana, para poner a tiro del trabajador las subsistencias, para extinguir la aguda crisis de trabajo, para acabar el crimen de Marruecos; para poner coto al criminal proceder de los acaparadores; para aminorar el analfabetis-

TRABAJO

El Pan a 65 céntimos

Es tal el abuso que se está cometiendo con el pueblo de Elche, que no podemos permanecer callados ante tales injusticias.

Han tenido la osadía los acaparadores de harina de volver a aumentarla y por consiguiente el pan de hoy en adelante se venderá a 65 céntimos kilo.

El pueblo de Elche que siempre se ha distinguido por su piedad, no debe consentir una vez más que le estén robando de una manera tan descarada.

En una época tan difícil como la que actualmente atravesamos, en que el trabajo escasea de una manera considerable, y los jornales se pagan sumamente baratos, el subir el pan es un desafío a la opinión, al cual debe esta responder de una manera efectiva, que haga estremecer a autoridades y acaparadores, para que en lo sucesivo no vuelvan a obrar de esta forma.

El pueblo en masa debe levantarse para pedir que el pan se cotice a un precio bajo, para que los trabajadores podamos llevar a nuestros hogares el suficiente con que alimentar a nuestros hijos.

No hay otro remedio ya para estos rancios males, que el tomarnos la justicia por nuestra mano.

No esperemos los trabajadores de Elche que D. Tomás A. ensó se preocupe de nuestra crítica situación.

No esperemos nada de todos esos hombres que figuran al frente de nuestra desventurada España, pues hartos probados los tenemos.

Lo mismo en Elche que en todo el resto de la nación se está abusando considerablemente de los trabajadores.

Aquí en España mientras el pueblo se muere de hambre, no falta quien estando encargado del santo deber de regir los destinos de su nación, se pasa grandes temporadas en cacerías y otras orgías propias de Emperadores como Calígula y Nerón.

Aquí en España no faltan ministros que amparados de los instrumentos de fuerza de que se valen para sostenerse, acaparan todo lo necesario para la vida española, y lo hacen pagar al precio que les viene en gana.

Y una nación que se encuentra en estas

condiciones nada puede esperar de sus directores.

Solo el pueblo honrado, el pueblo que piensa y que trabaja, es el que sabría con mano certera y sin temor a equivocarse poner fin a tan descarados robos.

Dense cuenta los trabajadores de Elche, de que solamente con un acto revolucionario, en el que tomáramos parte todos los trabajadores españoles es como podríamos conseguir que se nos tratara más consideradamente; que los alimentos se cotizaran a precios más baratos para que con nuestro corto jornal pudiéramos alimentarnos.

Este movimiento es el que pudiera reivindicarnos si lo secundáramos todos con verdadera energía.

Por él, pues, debemos trabajar.

Ovillejo

—Dime: ¿Qué es lo de la tasa?

—Guasa.

—Entonces lo del recuento...

—Un cuento.

—Contesta: Lo del cartel

—Un pastel.

Y si el pueblo fuera fiel y tuviese pantalones, ¿presto daba a sus ladrones Guasa, Cuento y Un pastel.

Z.

Grupo "Pro El Socialista"

En el sorteo verificado el día 21 del mes anterior, resultaron agraciados los números 465, el 24 y el 487.

El día 18 del mes actual, con motivo de la fiesta de la Semana Roja se rifarán tres premios: para el 1.º un corte de traje; el 2.º «La descendencia del hombre» y el 3.º cuatro escogidas obras de varios autores.

Agradecimiento

A instancia de numerosos amigos e interpretando el sentir de nuestros convecinos, singularmente los que el domingo pasado tenían sus familias en las barraeas de la playa, hacemos constar el profundo reconocimiento de los illicitanos hacia el pueblo todo de Santapola por el magnífico comportamiento que observó brindando sus casas, prestando sus camas y ropas y dando hospitalidad a las mujeres y niños que huían de las barraeas y a cuantos necesitaban de auxilio, acaudados por la copiosa lluvia y temporal.

Los santapolenses ofrecieron un nuevo testimonio de sus excelentes prendas morales con aquella hermosa explosión de solidaridad social de que dieron gallarda prueba acogiendo a los que buscaban refugio y aún disputándose el derecho de albergarlos.

Nosotros nos felicitamos de esas ricas manifestaciones del sentimiento humano, que moralmente constituyen el alma del socialismo.

Se han puesto a la venta los siguientes folletos: «Las acusaciones de Saborit contra Dato y Sánchez Guerra», «El yo acusó de Marcelino Domingo» y «Los presupuestos del Estado», por Alvaro Calzadilla. Precio: 25 céntimos.

Representante en ELCHE

Juan Barceló

Obreros, leed

EL SOCIALISTA

TRABAJO

A PLOU!!

retre perres el pa!!!
ornal sempre el mateix?
eix que asó sen vá,
ro li cluix el lleix

oc tems estava a uit
tse está esta semana.
lers tinc molta gana
o pegue un estallit!

retre? No ve be el conte.
t y conte reó.
enca la corda pronte
moltísima raó.)

fruta, acaparaor.
r millóns no repares.
del treballaor
a mos vorem les cares.

menester ser molt listo
guañar el menchar teu.
n vendrá la nostra! ¡Cristo!
ga la nostra! ¡Redeu!
FERRANDEZ TORRES

COSTUREROS!

compra estopa a 24 moxedi-
a libra: Mayor Llano, 14.
TA. Aunque este anuncio se retire,
rá pagándose al mismo precio.

sturerera para las casas

armen Sánchez se ofrece a tra-
r a domicilio.
alle Santa Teresa, 3.

ed "El Socialista"

Libro interesante

Se ha puesto a la venta el interesante libro de actualidad «Al margen de la violencia» debido a la pluma del republicano nevaldense, Lorenzo Fenoll Belda.

Lleva además un prólogo de Víctor Perez Belda, ensalzando la obra meritoria del autor y dando a conocer lo valioso e interesante que es el libro para la causa de los aliados.

Todos los que ansían ver al mundo libertado del militarismo prusiano debuan leer este libro. cuando en el hallarán el deseo y el medio de una organización que asegure la paz.

PRECIO 2 PESETAS

Representante en Elche:

FRANCISCO NAVARRO

Casamiento Popular

El pasado domingo a las cinco y media de la tarde, tuvo lugar el casamiento popular de nuestros compañeros Antonia Moreno Martí y Antonio Cañizares Penalba.

Estos amigos, tenían el propósito de que su acto matrimonial, fuera firmado por la autoridad judicial, pero al poner en práctica su anhelo de realizar su boda civilmente, en el juzgado, le pusieron muchos obstáculos, los cuales, no le autorizaban el poderse casar.

Y visto esto, el ya cónyuge, determinó hacer el casamiento en el Centro Obrero, siendo el encargado de presidir el acto, el partido socialista local y además de la presencia y adhesión de las sociedades, la garantía de la firma de las representaciones, en el acto de casamiento.

Para poder llevar a efecto dicho casamiento, el domingo pasado a la hora ya antedicha, fueron los representantes a casa de la novia partiendo a la hora suscrita para el Centro Obrero. Ya allí, el Vicepresidente de la Agrupación Socialista Juan Barceló, le dió comienzo al acto, ordenan-

do leyera el acta de casamiento, al Secretario de la misma entidad que presidía, Manuel Rodríguez, con la asistencia de todos los representantes de las sociedades y con una gran concurrencia de ciudadanos. Ya leída el acta, el Presidente emplea párrafos inmerecidos al acto, haciendo resaltar la importancia del casamiento popular de Cañizares y su compañera y por último después de firmar el acta el cónyuge y los representantes obreros, termina Barceló el acto diciendo que lo que en aquellos momentos se estaba celebrando, era un verdadero acto socialista, por ser realizado por las comisiones y personalidad de Cañizares y su compañera.

Se le dió por terminado el acto, en medio de muchas felicitaciones que le hicieron al nuevo matrimonio.

Nosotros quedamos orgullosos del acto y felicitamos al nuevo matrimonio; solo esperamos que sigan el ejemplo de Cañizares y su compañera los que quedan por casar y más aún, cuando la autoridad judicial pone obstáculos que en otros no ha puesto.

Aun hay clases.

¡ARRIBA!

A este gobierno que hoy nos rige compuesto de «hombres cumbre» y que no pocos llaman gobierno de concentración, de orden, muy bien puede adjetivársele de falaz, hipócrita, reaccionario.

¿Qué han hecho estos mal llamados padres de la patria para nutrir medianamente, el estómago del obrero español?

¿Qué han inventado esos RADICALES dinásticos para sepultar el hambre hispana, para poner a tiro del trabajador las subsistencias, para extinguir la aguda crisis de trabajo, para acabar el crimen de Marruecos; para poner coto al criminal proceder de los acaparadores; para aminorar el analfabetis-

me, para ne solucionarse los conflictos con el mauser....

¡Ah! Si. Los hombres cumbres han hecho mucho, mucho por este lanudo pais.

Dictar leyes como la de Espionaje que amordaza a la prensa y aprisiona la expansión del pensamiento.

La de Jurisdicciones escarnio inaudito a la civilización.

* * *

España la han internado nuestros pésimos gobernantes en un atolladero tan escabroso que el más terco ve la inverosimilitud de salir a flote.

Los que tienen el estricto deber de salvarla son los obreros, los verdaderos patriotas, y no se harán tardar mucho, sea como sea.

S. FERRANDEZ

Casos

—Oye niño ¿Podrías decirme el porque los españoles pueden resistir tantos palos de caciques, patronos y gobernantes?

—¿No lo sabes? ¡Qué tonto! Los españoles no sienten los palos porque van revestidos de lana y esta es una muralla para los golpes. ¿Lo entiendes?

—¡Eres muy listo!

TORRES

Francisco Quesada

PRACTICANTE

Afonso XIII, (Carretera Huerto de Gil).

Banco de Cartagena

Capital: 10.000.000

Reserva: 1.600.000

CASA CENTRAL: MADRID

SUCURSALES

Cartagena, Murcia, Sevilla, Alicante, Huelva, Cadiz, Málaga, Lilla, Lorca, La Unión, Aguilas, Orihuela, Cieza, Mazarrón, Caravaca, Bellin, Elche, Yecla y Totana.

Realiza toda clase de operaciones bancarias

SUCURSAL DE ELCHE

Horas de Caja de 9 a 13

LA GUERRA

o me impide que venda tinta negra superior a 175 pesetas litro en vase.

La tinta que ofrezco es fija, perpétua, puesto que está compuesto sulfato de hierro, palo campeche, alum y goma arábica.

SALVADOR FERRANDEZ

Plaza 1.º de Mayo, 9.—ELCHE

Zapateros

Vendo tinta fabricada exclusivamente vuestra industria. Exitoso seguro.

Severino Quiles

Zapatería frente a la Fonda de «La Confianza».

SE VENDE una Barbería compuesta de dos espejos, dos tocadores con piedra de mármol y dos sillones, por el precio de 200 pesetas.

Sotoca y Mañá

Fabricantes de suelas para botas

Nueva San Antonio, núm. 21

ELCHE (Alicante).

José Agulló Sánchez

LIBRERO IMPRESOR

Corresponsal de las principales librerías de España y Extranjero

Depósito de las Bibliotecas de Sopena, Sempere, Renacimiento, Calleja, Hispania, etc., etc.

Canalejas, 5.—Elche.

Típ. J. Agulló Sánchez.—ELCHE